

蚌山区：

今年以来已新增车位2480个

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 文/图)“车都按顺序停在旁边,现在超市门口这条路顺畅多了,早晨买菜人多都好走。”6月3日一早,在蚌山区戴湖翠微园小区北门口,刚刚从超市购物出来的石阿姨说,新增的停车场让小区北门这一区域的整洁、顺畅程度大为改观。

随着周边城区发展步伐的加快、小区入住率的提高,近年来,戴湖翠微园小区北门口乱停车的现象愈发突出,原本的地砖路面被车辆反复碾压后出现了多处松动。一旦遇上雨雪天气,经过的行人就不得不在穿梭的汽车和随时可能冒水的地砖之间小心翼翼行走。特别是在北门西侧的超市门口位置,损坏的路面、乱停的汽车给居民和商户都带来了困扰。

针对这一现象,蚌山区城市管理局联合多部门对该区域进行了重新规划和整改,对停车场路面加以维修,重新摊铺为沥青路面,停车场重新规划为60个停车位,同时安装智能设备,为了方便新能源汽车充电,停车场还配置了8个充电桩。

近期新停车场建成投入使用,让小区门口的面貌焕然一新,停车秩序混乱的问题得到了有效整治,以往早市、晚市期间拥堵的超市门前也秩序井然,居民的出行体验得到了大幅提升。与以往的“横七竖八”相比,通过改造和整理后,这一区域能停下的车辆也有所增加,车辆进出较之前也更为顺畅。

今年以来,蚌山区城市管理局大力



位于戴湖翠微园小区北门的蚌山区惠民路停车场。

推进便民停车这项民生实事,聚焦群众需求,贴合城区实际,统筹盘活停车资源,整合优化停车位,努力缓解城市

“停车难”问题,不断提升市民群众的知晓率和满意度。据介绍,该区2024年全年便民停车项目目标任务为新增城市

停车位3200个,截至目前已完成新增停车位2480个,完成年度目标任务的77.5%。

梯队共建推动蚌埠校园橄榄球高质量发展——

学校携手参赛夺冠

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 张伟)近日,好消息从2024年安徽省青少年七人制橄榄球锦标赛(乙丙组)上传来,蚌埠第四中学与蚌埠二中禹会实验学校共建女子橄榄球队,获得这次省赛女子乙组的冠军。这也是继女子甲组冠军后,我市在此次锦标赛上的又一个冠军。

蚌埠四中橄榄球队是蚌埠市教育局和蚌埠市文化体育旅游局共办队伍,是蚌埠市教体融合的典范。自蚌埠四中橄榄球队成立以来,积极探索教体融合育人模式,并取得丰硕成果,球队获全国冠军1次,多次包揽安徽省青少年七人制橄榄球队比赛男女冠军,并在安徽省第十四届运动会为蚌埠市贡献7块金牌,在安徽省第十五届运动

会为蚌埠市贡献7块金牌,培养国家运动健将7人,国家一级运动员52人次,向安徽省女子橄榄球队输送在役运动员多人,向上海体育大学、南京体育学院等体育本科院校输送众多学子。

积极探索竞技体育人才培养模式。根据青少年体育人才成长规律,该校探索运动队梯队建设,与蚌埠二中禹会实验学校、蚌埠八中、淮上区曹老集中心校开展梯队共建,成立了不同年龄段的橄榄球队,为我市竞技体育发展和校园体育活动多元发展进行有益探索和实践。此次省赛中,蚌埠第四中学与蚌埠八中共建的女子橄榄球队,获得了2024年安徽省青少年七人制橄榄球锦标赛(丙组)季军。

市市场监管局：

开展过度包装专项执法检查



市监局相关工作人员现场检查粽子包装等内容。



本报讯(融媒体记者 王立春 通讯员 杨冠林 文/图)端午佳节将至,粽子等传统节令食品迎来销售高峰。6月3日,市市场监管局开展过度包装专项执法检查,推进营造适度包装、绿色消费的节日氛围,弘扬节俭风尚。

此次检查聚焦粽子、茶叶等重点节日商品,以商品是否存在高档化、礼品化倾向为督查重点,尤其是酒店、高档餐厅、社交平台等是否存在提供“高档食材”礼品粽子等行为。

现场,执法人员在重点核实经营者是否落实索证索票、进货查验等制度,是否落实食品安全主体责任,粽子

保存条件是否符合规定要求等基础上,重点检查在售礼盒粽子包装层数、空隙率和包装成本是否符合有关要求,是否存在与其他食品混装搭售,是否存在因包装成本超标引起的资源浪费,是否存在“盒比粽贵”,是否借“节日”之机违规涨价、哄抬物价等违法违规情况。

同时,执法人员积极向经营者宣讲限制粽子商品过度包装标准及相关法律法规,倡导“反对商品过度包装,践行简约适度理念”的消费理念,引导经营主体依法依规开展经营活动,选择适度包装的节日商品,自觉抵制以商品包装为噱头诱导或者误导消费者做出购买的行为。

下一步,市市场监管局将持续加大限制商品过度包装的执法检查,严查违法行为,也希望广大消费者在购买商品时要注意选择简单适度包装产品,如发现过度包装产品及行为,可以通过12315平台向市场监管部门反映。

纬一社区：

以居民需求为导向 建设健康社区



社区志愿者投放饵料。

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 胡小伟 文/图)为扎实推进健康社区建设,有效减少疾病的传播,近日,蚌山区纬二路街道纬一社区以居民需求为导向,开展了夏季灭鼠以及悬挂捕蝇笼等工作,不断改善人居环境。

活动中,社区工作人员在老鼠经常出没的下水道、绿化带、垃圾箱等处的毒饵站内投放老鼠药,对辖区各居民楼栋的饵站缺失、损坏情况进行排查,统一补装灭鼠毒饵盒,对饵盒逐个进行投放,确保灭鼠不留后患,并在小区垃圾桶旁、绿化带等易滋生蚊虫的点位安装捕蝇笼,保证灭鼠灭蝇效果。

“如今,通过健康社区建设,居民健康意识不断增强。”纬一社区有关负责人说,社区将持续做好宣传工作,传播健康理念,引导居民在生活中养成良好的习惯,增强居民群众健康意识和文明素质,和居民一起,共同打造一个整洁卫生、舒适健康的生活环境。

为提高居民群众对“四害”传播疾

解晓东：

我的家乡有故事有情怀有未来

本报讯(融媒体记者 王立春)6月2日,中国内地流行乐男歌手解晓东回到家乡蚌埠。谈及记忆里的蚌埠与城市新貌,解晓东用“震撼”“感动”等词语来形容。

“虽然不是在蚌埠出生,但全家一早就迁来蚌埠定居了。”解晓东回忆,儿时的记忆里胜利路是一个特别宽的马路,从南岗四路往西去,火柴厂、烟厂、玻璃厂等一些厂区都历历在目。

“到现在都清晰地记得自己坐公交需要坐六站路,那个时候公共交通不像现在这么发达,车门一开,大人、小孩全

都往里挤,挤得感觉屁股都要被公交车门夹掉了。”彼时的解晓东9岁。

此后求学、工作、成名,解晓东一路南下、北上。解晓东曾多次登上央视春晚舞台,其代表作品《今儿个真高兴》《健康歌》等歌曲脍炙人口,本人及作品深受群众喜爱。尽管在艺术道路上越走越远,但解晓东与蚌埠的联系一直不断。“在合肥上学的时候,到了休息日就特别期盼,因为可以坐火车回到家里饱餐一顿。”妈妈做的猪蹄儿、排骨、猪肚让解晓东难忘,更难忘的还有对蚌埠的情感。

两天的时间里解晓东看了中国地理南北分界线雕塑、中国蚌埠古民居博览园、宝兴面粉厂旧址、颍淮河等蚌埠地标建筑。“古民居博览园很壮观、很震撼。”在听完宝兴面粉厂小楼迁移全过程后,解晓东忍不住感慨,为了这样一座老房子“大动干戈”,背后不仅体现了技术的进步,也是蚌埠这座城市、市民们对于历史文化的尊重。“颍淮河、龙子湖水系和古民居建筑群看完特别让人感动。”

悠悠淮水穿城而过,解晓东坦言自己对家乡蚌埠的知识仍需学习、补充,“以前是自身经历、零零碎碎听说,现在

回头再看,对于蚌埠这座城市的历史、发展都需要重新再学习。”“我们蚌埠有大禹文化、有近现代工业历史文化积淀,这都是蚌埠独特的资源和优势。更重要的是,蚌埠有着对自身历史的尊重,观念的进步会推动行动的革新。”解晓东补充。

蚌埠是一座历史文化名城,也是一个特别有故事、有人情味、适合生活居住的地方,解晓东说,蚌埠这座城市值得大家对她的赞许,“也希望蚌埠能充分利用各种资源,将好的基础、优势发挥出来,彰显城市魅力。”



天桥街道：

按下静音键,为高考降噪护航

本报讯(朱如意)又是一年高考季,无数寒窗苦读的莘莘学子即将奔赴人生中重要的“战场”。为营造一个安静舒适的学习、备考环境,连日来,天桥街道开启“静音”巡查模式,组织街居干部、党员志愿者及居民代表共同开展“降噪静音 护航高考”专项行动。

提前部署,加强宣传。街道及时召开“降噪静音”工作部署会,结合实际制定“降噪静音”工作方案,明确辖区

风险点位、人员分工等内容,做到任务到人、责任到人,切实做好中高考噪声防治工作。同时加强宣传教育力度,通过入企入户、网络宣传等方式,向学校周边企业、商铺、居民发放《护航中高考降噪行动倡议书》,宣传中高考期间禁噪规定,呼吁社会各界自觉遵守并切实履行社会责任,减少噪声排放,共同营造良好的护航社会氛围。

协同作战,风险排查。强化部门协同合作,根据市《关于加强高考中考期

间环境噪声污染监督管理公告》规定,加强环境噪声污染监督管理重点时段为:2024年6月1日至6月17日,街道联合辖区派出所、执法中队、市园林管理处等部门,开展居民区周边建筑工地、企业及商铺等噪声源巡查工作,尤其是辖区南山花鸟市场和大塘公园等区域,切实做好噪声污染源的巡查管控,为考生织密“防噪网”,筑牢“隔音墙”。

应急保障,爱心助考。爱心助考是天桥街道淮河路商圈党建联合体持续

开展的党建品牌活动,本次第五届爱心助考志愿服务活动将在二中考点举行,通过搭建爱心助考点,为考生和家长发放藿香正气水、风油精、矿泉水、小扇子、湿巾等防暑降温物品及备用考试文具等,为考生和家长提供全方位的贴心志愿服务。此外,街道严格落实应急值班制度,通过信息共享和联动机制,及时处理中高考期间出现的突发事件,为学子们备战迎考做好环境保障。



为更好地发掘、传承和创新端午节的文化内涵,引导社区居民进一步了解传统节日,6月4日,黄庄街道红旗社区新时代文明实践站开展“悠悠艾草香 绵绵情意长”我们的节日·端午艾草花束手工制作活动。 李梦雅 摄



近日,蚌山区政协城建专委会开展“我当一天网格员”活动,委员们深入湖滨社区中心金恒社区,和社区网格员一起开展日常工作。活动中,委员们先后体验了全科社工、小区日常入户、商铺巡查等工作,帮助群众排忧解难。 盛雅楠 摄